



Mestna občina
Ljubljana

Mestna uprava

Mestno redarstvo

Proletarska 1
1000 Ljubljana
telefon: 01 306 16 20
faks: 01 306 16 77
glavna.pisarna@ljubljan.si
www.ljubljana.si

Številka: 03200-13/2016-53

Datum: 10. 11. 2016

Mestna občina Ljubljana

Mestni svet

Mestni trg 1

Zadeva: Pisni odgovor na vprašanje Svetniškega kluba DeSUS

Zveza: Svetniško vprašanje št. 03200-13/2016 z dne 10.10.2016

Spoštovani,

iz Mestnega redarstva MOL, Oddelka za zdravje in socialno varstvo MU MOL in Oddelka za gospodarske dejavnosti in promet MU MOL v nadaljevanju podajamo skupen odgovor na pobudo, ki jo je v imenu Svetniškega kluba DeSUS, podala mestna svetnica Marija Horvat, glede javnega reda in miru v središču mesta.

V prvem delu mestna svetnica navaja, da se na Prešernovem trgu stalno zadržuje skupina brezdomcev, ki popiva in berači, ob večernih urah so tam glasne zabave, posledično povečane količine odvrženih odpadkov (predvsem preko vikendov), kar pa vse skupaj ovira predvsem turiste, njihov miren ogled znamenitosti in druženje. Glede na opažanja in navedeno v pobudi je podan predlog, da se uvede prepoved pitja alkoholnih pijač v bližini kulturnih spomenikov in da se poveča nadzor mestnih redarjev na najbolj obiskanih turističnih točkah.

Mestna svetnica na podlagi subjektivnih opažanj podaja zelo restriktivno pobudo. Naj sprva poudarimo, da osebe, ki se na nesprejemljiv način zadržujejo in vedejo na javnih površinah niso nujno in zgolj brezdomci, med njimi (sploh pa v samem centru mesta) so gotovo tudi turisti, ki se pridejo v Ljubljano (tudi, nekateri pa predvsem) zabavat. Težav prekomernega in tveganega uživanja alkoholnih pijač se sicer v polni meri zavedamo, vendar ostajamo, zaradi tradicionalne prisotnosti alkohola v naši družbi, pri reševanju in pristopih na tem področju predvsem stvarni in pragmatični. Tako velja, da se, v nasprotju z restriktivnimi, usmerjamo k preventivnim ukrepom na vseh nivojih, za različne ciljne skupine (od primarno preventivnih, preko programov zmanjševanja škode na terenu, do programov za podporo zasvojenim in tistim, ki so se ali bi se zasvojenosti radi rešili) ter zanje redno letno namenjamo sredstva preko javnih razpisov. Naj dodamo še, da ravno za delo na področju preprečevanja škodljivih posledic prekomernega in tveganega uživanja alkoholnih pijač zelo angažirano spodbujamo nove izvajalce in aktivnosti, saj je teh po naši oceni še vedno premalo.

Tudi sicer se v MOL na področju socialnega varstva zavzemamo predvsem za vključujoče rešitve in čim širšo socialno integracijo, pri čemer se, razumljivo, bolj kot za prepovedi, odločamo za strokovno utemeljene in dokazano učinkovite ukrepe. Tako smo že lansko leto, s podporo intenzivnemu svetovalno – asertivnemu terenskemu delu, ki ga izvaja izbrana nevladna organizacija z bogatimi izkušnjami dela z brezdomnimi, aktivno pristopili k reševanju problematike motečih oblik vedenja posameznikov in skupin na javnih površinah, s čimer nadaljujemo tudi v letošnjem letu.

V delu pobude, ki se nanaša na beračenje, iz Mestnega redarstva pojasnjujemo, da je ena od naših prioritete tudi preprečevanje vsiljivega beračenja ter drugih oblik kršitev javnega reda in miru, za katera imamo pristojnosti. Naj pri tem poudarimo, da Zakon o varstvu javnega reda in miru v primerjavi s policijo redarstvom podeljuje bistveno manjše pristojnosti za sankcioniranje kršitev. Nikomur ni mogoče prepovedati zadrževanja na javnem kraju (saj gre po definiciji za površine, ki so

namenjene vsem pod enakimi pogoji), niti beračenja kot takega, pač pa je prepovedano (v smislu predpisane sankcije) zgolj vsiljivo beračenje, kjer berač denimo hodi za osebo, jo zmerja ali žali, jo prijema za roke oziroma oblačila in podobno. V vseh zaznanih tovrstnih primerih mestni redarji ukrepajo skladno s pooblastili. Posebej je potrebno omeniti primere, ko mestni redar osebno ne zazna vsiljivega beračenja, ampak ga o slednjem obvesti oškodovanec. V tovrstnih primerih morajo oškodovanci sodelovati v postopku, vendar tega običajno ne želijo, zato postopka ni mogoče uspešno voditi in zaključiti z izrekom globe. Nadzor sicer izvajajo tako samostojne redarske patrulje, kot tudi mešane policijsko redarske patrulje. Slednje ocenjujemo kot zelo učinkovit način izvajanja nalog, sploh na področju varstva javnega reda in miru, saj redarstvo denimo nima pristojnosti na področju prenočevanja na javnem kraju ter povzročanja prekomernega hrupa. Na letnem nivoju v povprečju izrečemo 10 ukrepov na področju vsiljivega beračenja.

Čiščenje na javnih površinah MOL v okviru SNAGE na omenjenem območju Centra poteka vsak dan. Glede na veliko frekventnost zagotavljamo redno prisotnost ročnih čistilcev od 06:00 do 22:00 ure. Poleg tega izvajamo redno strojno čiščenje skladno z intenzivnostjo, ki je določena v izvedbenem programu kar znaša povprečno 3x mesečno.

Dne 01.01.2016 je začel veljati nov Odlok o posebni rabi javnih površin, s katerim je na novo urejeno področje spontanega uličnega nastopanja. Tako 21. člen navedenega predpisa določa, da je spontani ulični nastop na javni površini dovoljen, če se z njim ne ovira javna raba javne površine zaradi števila nastopajočih ali gledalcev. Dovoljeni so na vseh javnih površinah, razen v območjih stanovanj. Spontani ulični nastopi se smejo izvajati med 10.00 in 22.00 uro, razen v ožjem mestnem jedru (na območju Čopove ulice, Prešernovega trga, Wolfove ulice, Tromostovja, Čevljarskega mostu, Mesarskega mostu, Hribarjevega nabrežja, Cankarjevega nabrežja, Stritarjeve ulice, Adamič Lundrovega nabrežja, Mačkove ulice, Petkovškega nabrežja in Mestnega trga), ko so spontani ulični nastopi dovoljeni od ponedeljka do petka od 16.00 do 22.00 ure, ob vikendih in praznikih pa so spontani ulični nastopi na tem območju dovoljeni tudi čez cel dan oziroma od 10.00 do 22.00 ure. Uporaba opreme za ozvočenje ni dovoljena.

Do sprejetja nove ureditve spontanega uličnega nastopanja je prišlo predvsem zaradi potrebe po ureditvi problematike dnevnega uličnega nastopanja istih oseb v strogem mestnem središču, ki so popolnoma nasičili območja na katerem so izvajali svoj program. Tako je Mestna občina Ljubljana časovno omejila ulične nastope med tednom v dopoldanskem času, navedeno pa omogoča Zakon o javnih zbiranjih. Zakon o javnih zbiranjih v 6. točki 4. člena definira spontan ulični nastop kot neorganiziran in brezplačen nastop pouličnih umetnic oziroma umetnikov ali artistk oziroma artistov, ki pa ga po zakonu ni potrebno nikjer prijaviti ali si pridobivati posebnih dovoljenj.

Tolmačenje termina »spontan ulični nastop« smo pred časom prejeli s strani predlagatelja Zakona o javnih zbiranjih, to je Ministrstva za notranje zadeve. Za spontan ulični nastop gre tako le v primeru, da se ne oglašuje oziroma se z javnimi objavami ne poziva ljudi k ogledu ter da ni vnaprej določenega ali objavljenega programa nastopa. Pri spontanem uličnem nastopu izvajalci tudi ne smejo uporabljati kakršnegakoli ozvočenja. Konkretna izvajalca izpolnjujeta navedene pogoje, kljub temu, da dnevno nastopata pred vhodom v poslopje Pošte.

Zakon o javnih zbiranjih v prehodnih in končnih določbah v 44. členu določa, da lahko lokalna skupnost s svojim predpisom določi območja, na katerih so dopustni spontani ulični nastopi, čas v katerem se lahko izvajajo ter dopustnost in način uporabe naprav za ojačanje zvoka. Tako je Mestna občina Ljubljana v skladu s pooblastilom iz Zakona o javnih zbiranjih določila pogoje in jih predpisala v že omenjenem 21. členu Odloka o posebni rabi javnih površin.

Lep pozdrav.


Roman Fortuna
vodja Mestnega redarstva

Poslati:
- naslovu